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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 703
  
DATA: 04/07/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO (Atestado)

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos quatro dias do mês de julho, do ano de dois mil  e onze, às dezenove horas e dois minutos, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360,
em Capivari  do Sul,  o  PRESIDENTE  vereador  RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária
convidando  a  vereadora  ELENA FAMER para  fazer  a  leitura  de  um trecho  da  Bíblia.  Na  TRIBUNA
POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata
n° 702, e não havendo retificações, a referida ata foi declarada aprovada pelo Presidente, e foi lida pela 1ª
Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Saúde Nº
000040/MS/SE/FNS  e  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação  n°
050343/2011e diversos convites aos vereadores. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram
lidos os Ofícios de Gabinete ns° 309; 310; 311 e 312/2011; N° 316/2011 que retirou o PLE N° 14/2011 e n°
313/2011 que solicitou a transferência da reunião com os Secretários Municipais de Obras e da Fazenda,
para o dia 06/07/2011, às dezesseis horas. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da
Comissão de Constituição e Justiça n° 21/2011 AO/PLE N° 27/2011;  PLE N° 28/2011 que  “Autoriza a
contratação emergencial de caráter temporário de um professor de Ensino Fundamental/Séries Finais, na área de
Inglês  e  um  professor  de  Ensino  Fundamental/Séries  Finais,  na  área  de  Geografia”;  PLE N°  29/2011  que
“Autoriza a contratação por prazo determinado emergencialmente de dois auxiliares de Educação Infantil  com
carga horária semanal de 40 horas”; PLE N° 30/2011 que “Autoriza a realizar nove contratações emergenciais de
caráter  temporário  na  função  de  Professor  de  Ensino  Fundamental  –  Séries  Iniciais”; PLE N° 31/2011 que
“Autoriza uma contratação emergencial de caráter temporário, na função de motorista de veículos pesados”.  A
seguir  o  PRESIDENTE  informou  que  nada  consta  na  ORDEM  DO  DIA.  A  seguir  no  espaço  do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador MOISÉS PERES iniciou parabenizando todas as pessoas
que  participaram  da  Saga  de  Giusseppe  Garibaldi.  Continuando  disse  que  a  Saga  foi  criada  pelo
Município,  e  recebe  verbas  aprovadas  pelo  Legislativo  para  a  sua  realização,  e  relatou  a  sua
preocupação, pois segundo o Vereador, escutou comentários de que o promotor de eventos que produziu
a Saga este ano, estaria levando a Saga para outros municípios. Diante destes comentários o Vereador
disse que está preocupado porque não temos nada documentado e registrado de que a Saga seja um
evento oficial de Capivari do Sul. Questionou aos vereadores, se existe uma forma de tornarmos a Saga
através de projeto, um patrimônio histórico e cultural do Município, pois no seu entendimento não é justo
que o Município pague para produzir a Saga, e outra pessoa de fora vem aqui copia a Saga e leva para
apresentar  em outros  municípios.  Disse  que  não  está  afirmando  que  isto  seja  verdade,  mas  ouviu
comentários que o deixou preocupado, por isso gostaria do apoio dos vereadores para tornar a Saga um
evento oficial do Município. Em um aparte, o vereador  NILTON OSÓRIO comentou que o município de
Osório solicitou que fosse apresentada a Saga, mas segundo o Vereador, a Prefeita disse que a Saga é
um evento criado e produzido por Capivari, e quem quiser assistir deve vir ao Município. Continuando o
vereador fez um agradecimento especial ao vereador Moisés Peres em nome da Prefeita Municipal, Glacy
Osório, pela sua participação e contribuição na apresentação da Saga. Continuando, o vereador MOISÉS
PERES agradeceu  as  palavras  da  Prefeita,  e  disse  que  a  Saga  é  a  história  de  Capivari  do  Sul,  e
participou do evento desde o início sem olhar a questão político partidária, e reiterou a sua solicitação aos
vereadores para que juntos possam estudar uma forma de registrar a Saga. A seguir o vereador DANIEL
VARGAS iniciou parabenizando todos que participaram da 12ª Expofeira, que segundo o Vereador foi um
sucesso enorme, que só não foi maior devido ao tempo. Continuando, o Vereador disse que Capivari do
Sul é referência em todo o Litoral Norte, Porto Alegre e até mesmo no Rio Grande do Sul, pela Saga de



Giuseppe Garibaldi, por ser uma festa já reconhecida do nosso Município, e acredita que esta ninguém
nos tira, porque faz parte da história de Capivari, e inclusive já temos livros relatando este fato histórico,
mas salientou que a preocupação do vereador Moisés é válida, e cabe aos vereadores verificar se estes
boatos  são  verdadeiros.  Continuando  reiterou  que  a  12ª  Expofeira  foi  um  sucesso,  e  parabenizou
especialmente aos Secretários, João Batista, Ronaldo, Vilso, Marinez, a Elisabeth, e demais secretários
pelo  esforço  e  dedicação,  parabenizou  também  a  todos  que  fizeram  parte  da  Presidência  e  da
organização do evento, aos figurantes, aos funcionários públicos, e também ao vereador Moisés que
participou da apresentação da Saga. A seguir a vereadora ELENA FAMER iniciou convidando todos os
vereadores para participarem no dia sete de julho,  às dezoito horas e trinta minutos,  na Câmara de
Vereadores de Palmares do Sul, para a Audiência Pública que irá discutir a Lei Orçamentária para o ano
de dois mil e doze do Governo do Estado, e reiterou a importância da participação da população, pois
segundo a Vereadora é o momento em que a população pode apresentar as suas demandas. Disse que
no dia sete também será realizada em Capivari do Sul a II Conferência da Assistência Social, no qual
também é um momento em que as pessoas são chamadas junto com os gestores para discutir e aprovar
as  diretrizes  destas  políticas  no  Município.  Continuando  disse  que  hoje  teríamos  a  presença  dos
Secretários para esclarecer sobre o porquê da paralisação das obras do Programa Minha Casa Minha
Vida, da creche, e outras, mas segundo a Vereadora, no mesmo dia em que foi solicitada a reunião com
os secretários, estes marcaram reunião com as empresas responsáveis pelas obras, para buscarem as
informações. Portanto, a reunião ficou marcada para o próximo dia seis, às dezesseis horas, no qual
espera que os vereadores possam ter  o esclarecimento necessário,  para que os vereadores possam
auxiliar de alguma forma junto aos órgãos competentes. Continuando parabenizou os organizadores pela
realização da 12ª Expofeira, e disse que não deve ter sido fácil administrar um evento com o mau tempo
que ocorreu.  Disse que durante o evento foi  realizado o debate sobre o Código Florestal,  um tema
relevante, e que estava muito bem organizado. Quanto à apresentação da Saga em outros municípios,
considera que este por ser um evento cultural deve ser levado a outras pessoas, pois além de fazer parte
da história de Capivari faz parte da história do Rio Grande do Sul, e isto leva o nome do Município junto.
Em um aparte, o vereador MOISÉS PERES disse que a sua preocupação é que a Saga seja vendida para
outros municípios já que Capivari do Sul não tem registro, e isto seria injusto, já que têm verbas públicas
que promovem o evento, e por isto deveria ser um patrimônio cultural. Continuando a vereadora ELENA
FAMER disse que a preocupação do vereador é relevante, mas cabe à Administração negociar com os
demais municípios que querem levar a Saga para ser apresentada de que o custo não fique somente para
Capivari, e sim por conta de quem quer levar o evento, concluiu a Vereadora. A seguir não havendo mais
nenhum vereador inscrito o PRESIDENTE iniciou o espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, no qual se
pronunciaram  respectivamente  os  vereadores  SERAFIM  DE  LIMA e  DANIEL VARGAS.  A seguir  o
PRESIDENTE iniciou parabenizando aos organizadores da 12ª Expofeira. Quanto a Saga disse que foi
um evento bonito, apresentado de forma diferente, com muitos musicais e danças gaúchas. Quanto à
preocupação do vereador Moisés considera pertinente, e devemos estudar a melhor forma possível de
tornar a Saga um evento oficial do Município. A seguir, não havendo mais nenhum vereador que quisesse
se pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia onze de julho, às dezenove horas. E nada mais havendo
a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

            Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                          Presidente                         1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


